

Veliki se birokratizirajo, mali ne

V teh mračnih časih je podjetje, ki se lahko pohvali z uspehi, kot svetloba v temi, je izjema, ki opozarja sicer črnogledne ljudi, da ni še vse izgubljeno, da še imamo konje, ki nas lahko zvelčejo iz krize, le treba jim je toliko popustiti uzde, da lahko diha in galopirajo če hočete. Takšen je KONIM, podjetje za trgovino in zastopanje inozemskih industrijskih firm, eno od ne ravno številnih uspešnežev v naši občini. Za seboj ima 35 let dela.

In v teh letih je navezalo niti čez 70 tujih firm po vsej severni polobli sveta. Lahko bi rekli, da je KONIM podjetje evropskega kova, celo na prvi pogled. Eden od znakov so prav gotovo računalniki v vsaki pisarni, delovno vzdušje, prijaznost. Tam nihče ne postava, nihče ne klepeta v nedogled, kajti podjetje je majhno in ničesar ni mogoče skriti. Ali, kakor pravi Zvonko Volaj, direktor, je v majhnosti doma učinkovitost. »kajti velika podjetja se kaj hitro zbirokratizirajo in časi, ko se je pri nas le v veličini videlo tudi uspehe, so minili.«

Konimove poslovne vezi so najpogostejše v državah Evropske skupnosti, nato segajo v Ameriko, na Japonsko, v Vzhodne dežele in nazadnje tudi v dežele v razvoju in se v bistvu ravnajo po usmeritvi same Jugoslavije.

Tu ne gre le za preprosto prodajanje tujih reči pri nas, ampak tudi za prenašanje sodobnih tujih tehnologij na naša tla, se pravi, da gre tudi za moderniziranje naših delovnih organizacij in za njihovo usposabljanje h kasnejšemu izvozu. Za primer naj služi pivovarna Union, ki je s pomočjo Konima prišla med najboljše v Evropi. Dobila je ne le odlično opremo, ampak so rešili tudi odpadke, ki so jih poprej odmetavali, zdaj jih celo izvažajo.

Konim ima v ognju dvajset naložb, ki so dolgoročne. V desetih letih je prišlo na vsakega zaposlenega za 33 milijonov dinarjev investicij. Podjetje je visoko rentabilno: beležijo kar 63.000 zahodnonemških mark deviznega priliva na zaposlenega. Precejšen del tega ustvarijo s posredovanjem blaga čez 40 konsignacijskih skladišč, ki so v pomoč jugoslovanski industriji, zdravstvu in turizmu.

Pri Konimu se vse bolj usmerjajo tudi v široko potrošnjo za brezcarinske trgovine. Trenutno so se zagnali na tako imenovani modri program, to je oprema za jahte, saj prav v jahtnem turizmu vidijo razmah na Jadranu.

»Vse bolj aktualen postaja tudi naš ekološki program, zlasti v povezavi s pitno vodo,« je še povedal direktor, ki je naštel še druge dejavnosti Konima, kakor je na



JANKO VOLAJ

primer uvoz tapioke (to je uspešno nadomestilo za koruzo), riža in svile. Slednje prihaja iz Tajske, za katero se Zvonko Volaj posebej zavzema z ljubeznijo, saj je celo njen konzul in tudi boter tiste prijete trgovinice s svilo ob Magistratu.

– Na pragu so novi časi, upa-

mo, da časi liberalizacije. Kako vidi direktor nove čase?

»Pričakujem liberalizacijo tudi pri zastopstvih in ob tem večjo konkurenco. Naša deviza je biti cenejši, biti boljši, a ob tem, seveda, tudi dobičkonosni.«

– Ali vidite svetlobo v tej temi, kjer je zdaj naše gospodarstvo?

»Če bodo ekonomski ukrepi brez političnih prvin in bo gospodarstvo rešeno političnih spon in vtikanja politike vanj, potem si obetam napredek. Ker pa smo v Jugoslaviji navajeni biti skeptiki spričo izkušeni, ko se vsaka dobra ideja hitro izrodi, bom raje počakal z optimističnimi izjavami.«

– Kako gledajo tuji partnerji na nas ob sklepanju poslov?

»Trda nam prede, ker nimamo zaupanja kot Jugoslovani. Ob sklepanju poslov zahtevajo vse večje garancije tujih bank, plačila vnaprej, ostrejšje pogoje, kar vse nam draži blago in seveda zamata poslovanje.«

In to je senca, pod katero se skuša znajti tudi Konim kot sicer uspešno podjetje, a kaj, ko ga omejuje sistem, v katerem dela. Pri tem si ne delajo iluzij, da bo jutri boljše, prej slabše, menijo in se za takšne čase tudi že pripravljajo. Kakor meni direktor, bo novi finančni red poslabšal likvidnost in s tem naredil poslovanje z denarjem še bolj rizično.

ALBINA P. ADAMIČ

KOMITE ZKS V CENTRU O ŽGOČIH TEMAH SEDANJEGA ČASA

Našega koncepta ne vsiljujemo nikomur

Uvodničar, član predsedstva CK ZKS Iztok Winkler ter vsi razpravljalci na zadnji seji Občinskega komiteja ZKS Ljubljana Center, so enotno podprli težnje po dosedanjem uresničevanju obeh reform ekonomskega in političnega sistema.

Čas nas prehiteva in sili k večjemu akcijskemu delovanju komunistov znotraj in zunaj naših vrst. Prevladujoče težke razmere nas ne smejo vreči s tira. Zato je vsaka pobuda in zamisel, ki vodi k izboljšanju razmer še kako dobrodošla. Pri tem pa sta lastna odgovornost in ustvarjalnost vsakega posameznika ključna točka pri prenovi gospodarstva in Zveze komunistov. Zavzemamo se za mir in za demokratične rešitve. Našega koncepta ne vsiljujemo nikomur, vztrajali pa bomo na sprejetih smernicah CK ZKS. Samo tako se bomo lahko v celoti

posvetili gospodarskim in političnim reformam, ki so pred nami.

Med vso razpravo je bila prisotna težnja po izboljšanju razmer na Kosovu, kot tudi v vsej družbi, ter vprašanje, kako uskladiti vsebinsko različne poglede na pluralizem. Vsi so izrazili vso podporo slovenskemu vodstvu, predvsem pa CK ZKS s Kučanom na čelu.

Govorili so tudi o gospodarjenju v ljubljanskih podjetjih in o poslovnih rezultatih, ki naj bi bilo merilo in motivacija za višino osebnih dohodkov. Socialne razlike v občini se povečujejo, zato tudi ta vprašanja spadajo v prvi plan našega dela. Družbeno ekonomski položaj prebivalcev zahteva ob istočasnem priznavanju tržnih pravil, tudi prenovi našega dela v delovnih organizacijah.

Drugi del razprave so posvetili prenovi zveze komunistov in pripravam na 11. kongres ZKS. Stekle so že prve priprave, na volilne konference in programsko volilne seje osnovnih organizacij ZK. V kongresnih dokumentih bo na novo opredeljen naš pogled na socializem, saj bodo v njih nakazane temeljne rešitve v ekonomskih in političnih spremembah v naši družbi. Med razpravami o dokumentih bo potrebno razjasniti še vrsto odprtih vprašanj, o katerih je bilo že veliko izrečenega in napisanega.

Med izredno pomembne točke predkongresnih razprav spadajo tudi kadrovske in organizacijske priprave na volilne konference. Zato je odgovornost pri evidentiranju, kandidiranju in volitvah tem večja. Evidentiranje v osnovnih organizacijah mora biti končano do 15. maja, programsko volilne seje in volitve v osnovnih organizacijah pa do 15. junija. Na teh sejah bodo izvolili tudi delegate za sejo občinske konference ZKS.

Ob zaključku razprave so s tajnim glasovanjem izvolili za novega sekretarja občinskega komiteja ZKS Karla Lipiča. Predsednik OK ZKS Ivo Krč se je v imenu komiteja ZK zahvalil dosedanjemu sekretarju predsedstva Branetu Bertonclju za njegovo večletno, uspešno in požrtvovalno delo ter mu zaželel na novem delovnem mestu obilo uspehov in zadovoljstva.

LOJZE ČEPUŠ

Jubilej Javne tribune

Javno tribuno, glasilo SZDL občine Ljubljana Šiška v vaši občini gotovo bolj malo poznate ali pa sploh ne. To je seveda razumljivo, kajti namenjena je le šiškarjem tako kot vaši DOGOVORI Centrašem (NAŠA SKUPNOST Moščanom in KOMUNA Vičanom) Zbor občanov pa Bežigradjanom. Pa vendar letos, ko praznujemo 25 let Javne tribune in 30 let prvega izida glasila v občini Šiška si želimo, da bi se tudi vi seznanili z nami zlasti z našimi prizadevanji, da bi tovrstna glasila čim bolj približali našim občanom in delovnim ljudem.

Javna tribuna izhaja enkrat mesečno v 36 tisoč izvodih. Brezplačno ga dobiva vsako gospodinjstvo v občini, delovne organizacije, družbenopolitični organi v mestu in republiki ter pobratene občine v Jugoslaviji.

Misel o potrebi tovrstnih glasil se je porodila pri samih občanih. Brez tega glasila krajan namreč ne bi bili seznanjeni z življenjem v svojem širšem okolju, kajti občani, njihovi delegati in aktivisti družbenopolitičnih organizacij v krajevnih skupnostih in organizacijah združenega dela, hočejo vedeti, kaj se dogaja v občini in hočejo postati enakovredni politični subjekt in ustvarjalec družbene politike. Da je temu res tako, potrjujejo tudi številna pisma bralcev in anketa, ki smo jo izvedli oktobra lani. Izdelali smo tudi analizo oz. študijo na 18 straneh, edino tovrstno v Ljubljani, v kateri je zaznavno, da je Javna tribuna kljub temu, da izhaja enkrat mesečno glasilo, ki omogoča dobro in poglobljeno in-

formiranje o vsem, kar se dogaja in načrtuje v naši družbenopolitični skupnosti in širše. Nenazadnje je zelo dobra podlaga za našo usmeritev in razprave o nadaljnji usodi občinskih glasil.

Kot vam je najbrž že znano se v mestnih družbenopolitičnih organizacijah vse glasneje pogovarjajo o ukinitvi občinskih glasil. Prezrli pa so, da živimo v času, ko potrebujemo vse več informacij. Brez izdelave celovitega informacijskega sistema za celotno ljubljansko območje o katerem se pogovarjamo že več kot 10 let, pa so težnje te vrste nekoliko prenačljene.



V poplavi najrazličnejših informacij pa je še kako pomembno kakšno vsebino ima informacija. A o tem ne odloča občan.

Ob koncu bi vas še obvestila, da ob jubilejnem letu Javne tribune pripravljamo razstavo z naslovom »Javna tribuna skozi čas«. Na ogled bo tudi zanimiva razstava karikaturne odraščajo družbenopolitično dogajanje v družbi. Avtor je Alojz Metelko, sicer stalni sodelavec JT, ki se že vrsto let ljubiteljsko ukvarja s karikaturo. Objavlja jih v številnih glasilih.

Otvoritev bo 20. maja v avli Skupščine občine Ljubljana Šiška, Trg prekomorskih brigad 1.

Tovariški pozdrav!
GLAVNA IN ODGOVORNA UREDNICA JT
VERA VOGRINČIČ

KS Stari Vodmat

Vesela šola – Na šoli Dr. Jožeta Potrča na Starem Vodmatu se je zbralo kar 180 tekmovalcev vesele šole – učencev ljubljanskih šol. Sicer trdi oreh tekmovalcev niso vrgli iz tira in borba za prva mesta je bila huda. Medtem ko je komisija pregledovala naloge, so organizatorji pripravili za tekmovalce ogled filmov, ter poskrbeli za skromno pogostitev tekmovalcev. K uspehi prereditvi so največ prispevali: društvo prijateljev mladine, osnovna šola Dr. Potrča, Žito Ljubljana, Kolinska ter Zajčkov Butik. Zmagovalci so prejeli posebna priznanja in si prislužili vstopnico za republiško tekmovanje »Vesele šole«.

Mednarodno srečanje aerobikov v domu Rada Pehačka – Na Vodmatu se vedno kaj dogaja. Tokrat bomo v domu Rada Pehačka gostili goste mednarodno tekmovanje aerobike – gimnastike iz Avstije, Anglije, Bolgarije, Grčije, Madžarske, Italije, SSSR, Švice in iz vseh republik Jugoslavije.

Pokroviteljstvo nad tekmovanjem in srečanjem je prevzela Radenska iz Radenc. Na slavnostni večerji, ko bo povezana s kulturnim programom bodo nastopali kulturni delavci UKC (Univerzitetnega kliničnega centra). Gostje pa bodo izvedli tudi nekaj točk lastnega programa. Za dobro voljo bo skrbel ansambel Jevšek.

★ ★ ★

Visoko priznanje na slovesnosti ob 45-letnici obnove in delovanja Rdečega križa Slovenije so za svoje požrtvovalno delo prejele tudi naslednje krajanke Stanega Vodmata.

Pismena priznanja – diplomo Gustinčič Angelca, Kecič Anica, Košir Kornelija, Petric Katarina in Samec Katarina, srebrni znak Slovenije Majcen Zvonka, Nolda Antonija, Oroz Lucija in Pleterški Zlata, zlati znak Slovenije pa Adamič-Levart Antonija, Potočnik Ladi, Ravninar Metka in Skvarča Milica.

LOJZE ČEPUŠ

KS Josip Prašnikar

Bronasta priznanja – Predsedstvo socialistične zveze je na seji 12. aprila med drugim obravnavalo tudi predloge družbenih organizacij in društev za podelitev bronastega priznanja OF slovenskega naroda. Slavnostna podelitev bronastih priznanj bo v torek, 25. aprila ob 17.30 v prostorih KS. Kulturni spored bodo izvedli učenci osnovne šole Tone Cufar.

★ ★ ★

Otroci med počitnicami – Društvo prijateljev mladine je na letnem zboru 13. aprila obravnavalo svoje delo. Najbolj odgovorna naloga je bil počitniški program za otroke v zimskih in letošnjih počitnicah. Priključili so se nam še otroci iz KS Ledina in Kolodvor. Poletni program je bil za otroke pester, saj so obiskali muzeje, matineje v konomatografih, hodili na izlete ter obiskali prireditve, ki jih je organizirala Zveza prijateljev mladine. Društvo ugotavlja, da je bilo otrok manj kot prejšnja leta. Vzrok za manjši obisk je iskati v manjših materialnih sredstvih, ki jih dobi DMP. Otroci so morali v lastni režiji poskrbeti za malico in prevozne stroške. Vsekakor bo v prihodnje potrebno oceniti primernost lastne participacije, saj je interes društva pridobiti veliko otrok. Skupne aktivnosti med KS J. Prašnikar in Kolodvor beležimo ob tednu otroka s predstavo Pike Nogavičke. Verjetno najbolj zanimivo za otroke pa je bilo srečanje z Dedkom Mrzom ter obdaritvijo otrok. Seveda so pri finančni konstrukciji sodelovale delovne in druge organizacije, trgovine, ter prispevki mnogih obrtnikov. Vsem izvajalcem in financerjem ter članom društva se DPM zahvaljuje za pomoč. Zahvala gre tudi mentoricama letnih programov Mojci Sluga in Barbari Regvar, ki sta znali vnesti v srečanja avtoriteto in predvsem pa narediti počitniške dejavnosti po meri otrok.

MATIJA ROZMAN

KS Prule

Letna konferenca ZKB – Člani KO ZKB Oskar Kovačič so se 19. aprila zbrali na letni konferenci. Kritično so ocenili svoje delo v letu 1988 in si zastavili delovne naloge v tem letu. V minulemu letu je največ dela opravila socialna zdravstvena komisija, ki skrbi za bolne in oslabele člane in redno vzdržuje stike z vsemi člani organizacije po domovih.

★

Proslava – V počastitev 27. aprila in 1. maja je 25. aprila v dvorani KS Prule nastopil pevski zbor Akademije za glasbo, ki ga vodi prof. Mirko Cuderman. Zboru so se s kratko priložnostno recitacijo pridružili učenci OŠ Toneta Seliškarja.

★

Čista Ljubljana – Krajanje so se tudi letos odzvali povabilu na akcijo »Zelena in čista Ljubljana«. Sodelovala je večina skupnosti stanovalcev, lastnikov hiš in upravljalcev in lastnikov poslovnih prostorov. Z združenimi močmi so prispevali vsak svoj del za lepši videz mesta.

D. K.

KS Nove Poljane

Vrsta nerešenih zadev – V krajevni skupnosti Nove Poljane vlada veliko zanimanje za reševanje nakopičenih problemov na našem prostoru. Isto velja za občinske in mestne probleme, katere rešujemo po delegatskih vprašanjih. Skupno odločanje nas združuje, zato ni slučaj, da smo s svojo udeležbo na volitvah bili prvi v občini. Statutarne, finančne in komunalne zadeve so sedaj glavna tema dela. Želimo si sistemskih ureditev, hitrejših odgovorov na naša vprašanja in realizacije zastavljenih nalog.

Vprašanje vzdrževanja Hradečkega ceste, katere se vsi otepaajo, dokončna ureditev nove Poljanske ceste, pokrita postajališča, ureditev prometnih vozlišč in parkirnih prostorov. Park nasproti vojašnice Maršala Tita še vedno nima imena, pa želje krajanov za ureditev manjšega otroškega igrišča poleg parka in ureditev okolice Doma gojenk medicinske srednje šole bo zahtevalo še mnogo prizadevanj in truda za vse. To je le nekaj najbolj žgočih problemov v našem okolju in želimo, da bi s skupnimi močmi in naporji rešili vsa ta dela.

D. C.

KS Gradišče

Sklepna prireditve – Na pobudo komisije za razvijanje tradicij NOB pri občinskem odboru ZKB NOV Ljubljana Center je bil letos že šestič razpisan natečaj za literarne, likovne, fotografske, glasbene in filmske prispevke na temo »Revolucija še traja, kje je naše in moje mesto v njej«.

V tem natečaju sodelujejo učenci in dijaki osnovnih in srednjih šol občine Ljubljana Center ter učenci in dijaki osnovnih in srednjih šol pobratenih in prijateljskih občin in krajevnih skupnosti.

Slavnostno prireditve ob zaključnem 6. natečaju smo letos organizirali skupno s KK SZDL Trg osvoboditve. Prireditve bo 26. aprila v Viteški dvorani v Križankah.

Natečaja so se udeležile šole KS Gradišče: osemletka Majde Vrhovnik, Srednja ekonomska šola in Srednja zdravstvena šola ter šola KS Trg osvoboditve: Srednja elektrotehnična šola in Šola za oblikovanje in fotografiranje. V programskem delu prireditve bodo prebrali najlepše misli udeležencev natečaja, vmes pa bodo mladi izvajali glasbene, pevске, plesne in recitacijske točke.

Uvodna beseda Marije Grčar, predsednice Skupščine KS Gradišče, je posvečena 27. aprilu, obletnici ustanovitve Osvobodilne fronte Slovenije. Na prireditvi bodo podelili tudi bronasta priznanja OF.